



Магнитогорский РАБОЧИЙ

общественно-политическая газета

Издается с 1930 года

СРЕДА 5 сентября 2012 № 131 (21539)

ЦИТАТА ДНЯ

Игорь ХОЛМАНСКИХ, полпред Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе:



«Престиж рабочих профессий можно поддержать не только уровнем заработной платы...»

стр. 2

ГЛАВНАЯ НОВОСТЬ

Дороже золота



• Знак «За заслуги перед городом» вручен Евгению Малкину и Евгению Бирюкову

Городские награды нашли своих героев.

Еще в апреле городское Собрание депутатов Магнитогорска приняло решение учредить знак «За заслуги перед городом», а уже в июне депутаты голосованием определили первых его обладателей. Этого знака были удостоены поэтесса Римма Дышаленкова, энергетик, много времени проработавший на ОАО «ММК», Василий Кочубеев, общественник, детский тренер Александр Барышников, а также трое наших знаменитых спортсменов-хоккеистов – Евгений Малкин, Евгений Бирюков и Николай Кулемин.

Первым троим заслуженным магнитогорцам из этого списка почетная награда была вручена в торжественной обстановке на День города. С нашими именитыми спортсменами оказалось сложнее – насыщенная спортивная жизнь предполагает постоянные разъезды. И вот, наконец, двое из них – Евгений Малкин и Евгений Бирюков – прибыли в Магнитогорск на благотворительный хоккейный матч. Это и стало поводом для встречи с председателем городского Собрания депутатов Александром Морозовым, который получил возможность вручить награду героям. Николай Кулемин получит свой почетный знак по возвращении в родной город.

В своем вступительном слове Александр Морозов отметил, что не только спортивные достиже-

ния стали основанием для присуждения знака «За заслуги перед городом». Наши хоккеисты – пример для молодежи в плане того, чего можно добиться, если очень захотеть, не имея богатых родителей и каких-либо покровителей, только собственными руками и своим умом. Плюс здоровый образ жизни, к которому сегодня стремятся многие. Спорт – это как раз повод заняться собой, пусть даже не будет выдающихся достижений.

Известные хоккеисты получили уже не одну награду, к подобным торжествам им вроде бы не привыкать, тем не менее они были растроганы таким вниманием со стороны земляков, тепло поблагодарили магнитогорцев. А Евгений Малкин не преминул заметить, что, действительно, у них были не самые богатые семьи. Тем больше их признательность родителям за воспитание, хотя, как заметил Евгений, «мы были, может быть, не самыми идеальными детьми, но всегда старались слушаться родителей».

– Хочется, чтобы как можно больше молодых занимались спортом, вели правильный образ жизни. Становились хорошими людьми, – добавил спортсмен.

В заключение оба Евгения – Малкин и Бирюков признались, что гордятся городом, в котором родились. А для болельщиков они по-прежнему будут символом Магнитки.

Ольга ПЯТУНИНА

Фото Дмитрия РУХМАЛЕВА

ВНИМАНИЕ!

Изменился телефон отдела подписки и доставки газеты «Магнитогорский рабочий» – 28-09-01.

ВСЯКО-РАЗНО

5 сентября – день рождения фотоаппарата.

В этот день в США были установлены первые в мире светофоры (1914); в Швейцарии открылся самый длинный в мире дорожный туннель длиной в 16 км (1980); проведен первый космический телемост Москва – Лос-Анджелес (1982).

• Знаете ли вы, что...

...самая широкая в мире улица находится в городе Бразилиа, ее ширина – 250 метров.

• Улыбнитесь!

Соседи совсем обнаглели – шумят в воскресенье в 13 часов утра!

ЯЗЫКОМ ЦИФР

335 тысяч учащихся

приступили к занятиям в 912 школах Челябинской области первого сентября. Это на три тысячи больше, чем в прошлом году. Впервые за парты в регионе сели 37 тысяч первоклассников.

ПОГОДА на 6 сентября

Переменная облачность, местами небольшие дожди.

Ветер: юго-западный, южный, 3–8 м/сек.
Температура: ночь +6° +11°, при прояснении до +1°, день +16° +21°.

Магнитные бури в сентябре: 8, 10, 12, 16, 18, 20, 22, 23, 27, 30

Следующий номер газеты выйдет в пятницу, 7 сентября.

«Настоящим заявляю...»

Реформа МВД – не пустой звук

В системе правоохранительных органов действует единая методологическая схема, при которой осуществляются регистрация и решение по заявлениям граждан.

На взгляд обывателя методика достаточно сложна и не лишена условностей, но это по большей части касается внутренних решений вопросов, которые для граждан остаются как бы за кадром. Потому как для того, кто обращается за помощью в правоохранительные органы, любые препоны должны быть сведены к минимуму. Этого требует реформа МВД, основной целью которой должно стать повышение эффективности службы правопорядка.

Какие требования действуют сегодня при процедуре обращения граждан к правоохранительным органам, что должны знать магнитогорцы о своих правах, и есть ли у них возможность проверить деятельность полицейских – об этом и многом другом рассказал заместитель начальника полиции УМВД России по городу Магнитогорску, подполковник полиции Александр ПИСАРЕВ.

– Александр Васильевич, читательница «Магнитогорского рабочего» Татьяна Владиславовна пожаловалась, что неоднократно обращалась к участковому с жалобами на соседей. Правда, дальше устной беседы в отношении с правохранителем не доходило. Он только обещал разобраться с ситуацией. Но главное, на что обратила внимание Татьяна Владиславовна, участковый уходил на приеме от самой возможности письменного написания жалобы.

– Согласно приказу МВД РФ от первого марта текущего года под номером 140 заявления, сообщения о преступлениях, происшествиях, об административных правонарушениях вне зависимости от места и времени их совершения, полноты сообщаемых сведений и формы предоставления информации должностные лица всех подразделений органов внутренних дел обязаны принять. В соответствии с тем же приказом полицейские не вправе отказывать гражданам в приеме заявлений либо сообщений о преступлениях и нарушениях. Даже если на взгляд сотрудника нарушение произошло не на его подведомственной территории или в нем отсутствует состав правонарушения – заявление должно быть принято к рассмотрению. Вместе с тем гражданин, который обращается в полицейские органы, должен четко осознавать и разделять ответственность за реальность предоставляемых фактов. Потому как уголовную ответственность за предоставление заведомо ложных сведений никто не отменял.

– Маргарита Васильевна, педагог дополнительного образования, интересуется: какова процедура приема и регистрации заявлений от граждан?

– Прежде всего стоит отметить, что прием и регистрация заявлений и сообщений вне пределов административных зданий тер-



• Порядок работы с заявлениями граждан строго прописан в законе

риториальных органов МВД, в которых не предусмотрены дежурные части, могут быть приняты любым уполномоченным сотрудником органа внутренних дел. Заявления принимаются в круглосуточном режиме. При регистрации действует специальная методика. Так, заявителю в обязательном порядке выдается талон-уведомление. В нем указываются сведения о лице, принявшем заявление, регистрационный номер по КУСП, наименование органа внутренних дел, адрес, служебный телефон, дата приема, подпись, инициалы дежурного. В свою очередь заявитель расписывается за получение талона и в талоне-«корешке» проставляет дату и время получения уведомления.

– Усман Сагатбаев спрашивает: «Если я не являюсь гражданином РФ, имею ли я право обращаться за помощью в правоохранительные органы?»

– Подавать сообщения о происшествиях и иную информацию о правонарушениях иностранных граждане и лица без гражданства имеют право наравне с гражданами нашей страны. То есть никакого отбора по гражданству в данной ситуации существовать не должно. Более того, заявитель имеет право писать заявление на языке, которым он владеет.

– Времени на общение с сотрудниками правоохранительных органов у меня нет, рассказывает еще один читатель «МР» Евгений, – но при этом мне известна информация о фигуранте правонарушения. Есть ли альтернативный способ, кроме личного приема, доведения информации до следственных органов?

– Уже в течение двух лет в системе правоохранительных органов действует схема обращений в электронном виде. На Едином портале государственных услуг по адресу: www.gosuslugi.ru созданы условия для подачи сообщений в электронном виде. Так что, и минуя личные встречи с полицейскими, можно проявить активную гражданскую позицию в решении вопросов охраны правопорядка, заявить о нарушении своих прав, общественно-го порядка.

– Еще один наш читатель интересуется, каков конечный результат решения по данному заявлению?

– Решение по конкретному делу принимается в соответствии с его процессуальной оценкой. Таким образом, конечным результатом предоставления государственной услуги может быть: возбуждение уголовного дела или дела об административном правонарушении, равно как и отказ в этом действии. Заявление может быть передано по подследственности или подсудности в суд по делам частного обвинения. Заявление может быть приобщено к материалам ранее зарегистрированного сообщения, номенклатурного дела, передано в подразделение делопроизводства и режима.

– На взгляд жителя Магнитогорска Леонида Ивановича, полицейские не всегда расторопны, их действия сложно назвать оперативными. Леонид Иванович говорит о конкретном примере и хотел бы знать о возможности обжалования действий сотрудников МВД.

– Право обжаловать действия сотрудников, связанных с приемом, регистрацией и разрешением сообщений о преступлениях, происшествиях, можно реализовать, обратившись к начальнику органов внутренних дел, в прокуратуру или суд. Кроме того, в Магнитогорске должностными лицами, которые осуществляют контроль за соблюдением законности при процедуре приема, регистрации и разрешения заявлений граждан являются прокурор Ленинского района Сергей Владимирович Горшков, начальник УМВД Михаил Владимирович Иванов, начальник полиции Борис Николаевич Тайбергенов, заместитель начальника УМВД Андрей Евгеньевич Кияткин, заместитель начальника УМВД, начальник следственного управления Татьяна Леонидовна Скворцова, зам. начальника полиции по оперативной работе Радион Михайлович Сатыбаев. В том числе обратиться за содействием горожане могут также и ко мне...

Валентина СЕРДИТОВА

3

простых способа подписаться на газету «Магнитогорский рабочий» на 2013 год

1

Прийти в редакцию газеты по адресу: пр. Ленина, 74 с 9.00 до 17.00 (в будни).

2

Зайти в любое почтовое отделение Почты России по Челябинской области

3

Позвонить по телефону 28-09-01 и оставить заявку почтальону

НОВОСТИ

Поверьте в свои силы

Стартовал фестиваль
«Южный Урал. Россия – без сирот!»

Уполномоченный по правам ребенка в Челябинской области Маргарита Павлова вышла с инициативой проведения крупномасштабного медиафестиваля. Привлечь внимание граждан к проблемам детей-сирот, культивировать с помощью СМИ привлекательный образ приемной семьи, ориентировать на усыновление детей – вот цели проекта. В конкурсе участвуют работы, выполненные детьми; профессиональными теле- и киностудиями; любителями, СМИ. Учреждены специальные призы, все участники получают почетные дипломы. Информация о фестивале размещается на сайте уполномоченного по правам человека в Челябинской области: www.ombudsman74.ru. Телефон (351) 232-03-74.

Юбилейный подарок

На Магнитогорском цементно-огнеупорном заводе выпущена пятимиллионная тонна железного доломита.

ОАО «МЦОЗ», входящее в Группу ОАО «ММК», является одной из ведущих компаний региона, специализирующихся на выпуске шлако-портландцемента. За более чем 60-летнюю историю на предприятии произведено более 65 миллионов тонн цемента. В июле текущего года, в канун Дня металлурга, выпущена 30-миллионная тонна клинкера – сырья для производства цемента, а недавно завод перешагнул рубеж в 5 миллионов тонн выпущенного железного доломита, который используется в качестве гарнисажеобразующего материала при конвертерной выплавке стали. Продукция цементников увеличивает стоимость футеровки и снижает удельные затраты в кислородно-конвертерном производстве. Стоит отметить, что юбилейной отметки цементники сумели достичь за довольно короткий срок, – первая опытная партия железного доломита для ККЦ ОАО «ММК» была выпущена в 2001 году.

Почём чиновник?

В одном из поселений области пройдет показательный эксперимент.

Цель его – оптимизация расходов на содержание административного аппарата. «На каждый сэкономленный рубль при оптимизации территории получит три рубля из бюджета области на развитие и благоустройство», – заявил первый вице-губернатор Олег Грачев. Он уточнил, что при проведении оптимизации увольнять людей необязательно, важно создавать условия для увеличения поступлений в местный бюджет. «Расходы на административный аппарат в высокодоходных муниципалитетах не должны превышать 5 процентов от собственных доходов и 10 процентов – в дотационных муниципальных образованиях», – отметил глава региона Михаил Юревич. Эти параметры должны быть учтены при формировании и планировании муниципальных бюджетов на 2013 год.

Спорт без преград

Стартовала областная спартакиада инвалидов.

Около 300 спортсменов борются за призовые места. В программе представлены легкая атлетика (гонки на колясках на дистанциях 100, 200, 400, 800 метров, бег на дистанциях 100, 200, 400, 800 метров, прыжки в длину), дартс, плавание. Составления проходят в Верхнеуральске и Карагайском бору. Победители и призеры командных соревнований будут награждены памятными призами. Лучшим тридцати участникам физкультурно-спортивного движения инвалидов вручат премию ЗСО.

Неудачный заплыв

Магнитогорский спортсмен сошел с медальной дистанции Паралимпийских игр.

Рустам Нурмухаметов, единственный представитель нашего города в сборной команде России на играх в Лондоне, остался вне списка финалистов на дистанции 100 метров на спине. Что касается еще одной дисциплины – 50 метров кролем – то на ней Рустам показал только восьмой результат. На данный момент делегаты Челябинской области в составе сборной сумели завоевать золотую медаль. Отметим также, что легкоатлет из Челябинска Александр Зверев стал вторым на дистанции 400 метров. Спортсмен уступил своему коллеге по сборной Алексею Лабину. Сейчас россияне занимают пятую строчку в неофициальном командном медальном зачете.

Главный пост

Лучшие патрульные и постовые получили грамоты и благодарственные письма.

В понедельник в актовом зале управления внутренних дел чествовали сотрудников патрульно-постовой службы. Накануне одно из старейших подразделений отметило 89-ю годовщину со дня образования. В торжественном мероприятии принял участие председатель городского Собрания депутатов Александр Морозов. Спикер поздравил постовых с праздником, пожелал им успехов в нелегкой службе и личного счастья. Двенадцать человек получили грамоты от МГСД, столько же – от главы города Евгения Тефтелева.

Роковой прыжок

За неделю в Магнитогорске произошло 248 ДТП, спасатели совершили восемь экстренных выездов.

В одном из пожаров пострадал хозяин квартиры. В ночь на 31 августа из окна квартиры на третьем этаже, спасаясь от огня, выпрыгнул мужчина. По данным Госпожнадзора, хозяин квартиры получил перелом позвоночника и был госпитализирован в горбольницу. Что именно вызвало такую панику, предстоит выяснить специалистам, на момент трагедии горели только входная дверь и небольшой участок пологого покрытия. По предварительной версии, причиной возгорания стало неосторожное обращение с огнем.

Эксгумация героизма

Современный анонимный циник сострил:

«Люди, совершающие трудовые подвиги, весьма редко хорошо работают»

В России могут возродить звание «Герой труда». С таким предложением обратился к главе государства Владимиру Путину полпред президента РФ в Уральском федеральном округе Игорь Холманских. Также предлагается вновь вручать медали «За трудовое отличие».

Напомним: звание «Герой труда» было учреждено в СССР в 1927 году, позднее было преобразовано в звание «Герой Социалистического Труда». Последнюю героическую трудовую звезду вручили в 1991 году – звездная традиция была похоронена.

Теперь времена другие. И люди стали рассуждать иначе. В частности, они уверены, что истинное, подлинное уважение труженика вовсе не в медали на китель, а в достойной зарплате. И совершенно не понимают, почему человек, который ежедневно горбатится с лопатой в руках, получает меньше, чем чиновник, который за всю свою изнурительную «трудоую» смену лишь пару раз передвинет кипу бумаг – с северной части письменного стола на южную и обратно.

Аналитики уверены, что, прежде чем вводить или возвращать некие награды из советского прошлого, следует понять, адекватны ли они нашему времени. Герои Труда при капитализме: какими они могут быть? Это простые шахтеры, хлеборобы, которые дают по три нормы и по пять планов? Такие же, как в советском прошлом? Нет, эксперты полагают, что оценивать потенциальных современных Героев Труда будет крайне сложно не только по расплывчатым критериям, но и по сомнительным заслугам. Нет для них единой мотивации, уверены они. А это приведет к тому, что награда может стать очередным коррупционным инструментом.

Между прочим, довольно многие россияне вообще уверены в том, что результат эксгумации символов советского прошлого нетрудно просчитать без всякой аналитической подготовки. Откуда такая уверенность? Наверное, они просто видят, как и кому в современных условиях раздаются награды, титулы и почетные грамоты. И потому вот какой у них получается прогноз.

Начнется скорее всего с Государственной Думы РФ. Весь депутатский корпус непременно станет героическим – можно не сомневаться. А как же без героического титула? Никак невозможно, поскольку избиратели начнут пальцем показы-



• Так выглядят настоящие герои

вать и говорить – вон туеядец. Этот почин, разумеется, подхватят региональные и городские парламенты. Менеджеры предприятий тоже зевать не станут – много медалей понадобится, на российском Мюнхенском дворе придется аврал объявлять.

А вот фотография в районной газете. Мы видим главу муниципального образования Степана Дрыгулова, приосанившегося на фоне нового коровника. И подпись: он построил этот важнейший стратегический объект нашего местного сельского хозяйства. Кто построил? Он построил. И при этом все прекрасно знает, что он всего лишь сначала подписал бумагу, а потом перерезал ленточку. А те, которые на самом деле этот объект построили (бригада мужиков с лопатами и топорами), – они вон там, за кадром перекуривают. И так сплошь и рядом про больших и маленьких начальников разных уровней: местного, регионального и федерального. Чего искать Героев Труда – вот же они.

Но хуже всего то, что этой профанацией анекдот наверняка не закончится. Процесс возрождения неизбежно поперет виришь. Это потому, что у нас всегда были и есть исполнители, которые непременно догадываются, что еще можно возродить. Таким только волю дай. И все. Понеслась душа в рай. Инициативы хлынут щедрым, величествен-

ным потоком, как материальные блага при коммунизме.

Прежде всего обязательно начнется парад побед – друг за другом последуют исторические достижения в сельском хозяйстве, на производстве, в науке, искусстве и спорте. Следом, вот увидите, пойдут монументы. Инициаторы стараться будут, как большевики, которые некогда во всех городах напоставили своих языческих истуканов – в кепке и без. Наверняка на каждом вокзале и гипсовые тетки с веслами появятся. Почему нет – ведь это ж красиво! Опять начнут издавать новые учебники. Например, по физике – «Партия «Единая Россия» учит, что газы при нагревании расширяются». Затем резко повысится спрос на эпохальные художественные полотна. Это будут неподражаемые вернисажи, одна картина лучше другой – «Либеральный демократ, упрямый членские взносы», «Министр по чрезвычайным ситуациям на субботнике», «Аграрии, отдающие после битвы за урожай», «Протоиерей, освещающий скамейку, покрашенную активистами КПРФ». А в столичном Большом оперном театре сразу две премьеры: опера «Жизнь за олигарха» и феерический балет «Принятие законопроекта во втором чтении»...

В общем, Господи, спаси и сохрани!

Алексей ТЮПЛИН

Штрафной удар

За необузданные территории – жесточенный спрос: горожане только «за»!

В понедельник на аппаратном совещании в администрации глава города Евгений Тефтелев подвел итоги прошедшей недели и указал на необходимость заняться решением первоочередных проблем.

– Неделя была насыщенной на события – это и завершение турнира имени И.Х. Романа, и День знаний, и благотворительный хоккейный матч «Малкин-Тим» – «Ковальчук-Тим», и паспорт готовности города к зиме, составлением которого занимались коммунальщики во главе с Олегом Грищенко. Следует сказать и о работе 10-й насосной станции. Средства, которые город потратил на ее создание, оправдали себя. Сегодня мы можем говорить о реальных результатах работы насосной и подчеркнуть ее необходимость, – отметил Тефтелев.

Важным и нужным событием, по мнению главы города, стало создание группы по усилению борьбы с распространением наркомании. Возглавил комиссию спикер МГСД Александр Морозов.

– Предстоит решить огромное число вопросов, более того – индивидуально подходить к каждой точке, где, возможно, реализуются запрещенные средства. Как только торговцев стали смещать из ларьков, они очень быстро перебрались в подвалы и уже там ведут свою деятельность, – сказал градоначальник.

В Правобережном районе создана группа по борьбе с продажей курительных смесей. Из выявленных четырех точек в трех факт незаконной деятельности подтвердился. А злополучный ларек на территории торгового комплекса «Аквион», подтвердила руководитель администрации Правобережного района Надежда Ефремова, уже

не функционирует. В администрации торгового комплекса было принято решение расторгнуть договор аренды с предпринимателем.

Отдельно глава города Евгений Тефтелев поднял тему благоустройства. По его поручению в районах города были проведены санитарная уборка и ревизия закрепленных территорий. В Правобережном районе основными болевыми точками, где не всегда все гладко и «причесано», стали торговые площадки. Если ранее руководство рынков, АЗС, магазинов не выказывало особой озабоченности по поводу санитарного состояния занимаемых площадей и прилегающей территории, то сегодня им придется увеличить число ежедневных уборок. В противном случае Евгений Николаевич призвал контролирующие структуры уходить от предупредительных мер к наложению штрафных санкций. В первую очередь этим займутся административные комиссии, созданные в каждой из трех районных администраций. Тем более что опыт подобной работы у специалистов уже нарабатан. Так, за восемь месяцев комиссия Правобережного района составила 191 протокол, на данный момент 142 рассмотрено. Взыскано штрафов на сумму в 160 тысяч рублей. В Орджоникидзевском районе за тот же период рассмотрено 351 дело. Вынесено штрафных предписаний почти на полмиллиона рублей, из них 291 тысяча рублей уже взыскана. Не менее активно работают и в административной комиссии Ленинского района. Составлено 207 протоколов, за прошедшую неделю вручено уже 172 уведомления на устранение разного рода нарушений. Следует также отметить, что основными статьями нарушений в Магнитогорске остаются парковка автомобильного транспорта на газонах и складирование мусорных отходов.



• Парковка на детской площадке – повод для штрафа

ПЕРЕД ФАКТОМ

«Письма счастья»

Пенсионный фонд РФ готов к рассылке индивидуальных извещений.

«Весточки» информируют граждан о состоянии их лицевых счетов в системе обязательного пенсионного страхования. Этой осенью ПФР отправит письма 72 млн. россиян, у которых есть накопительная часть пенсии. В Челябинской области их получат более 1,8 млн. жителей. Каждое извещение отправляется заказным письмом по адресу, отраженному в индивидуальном лицевом счете гражданина.

В так называемом «письме счастья» указаны сведения о страховых взносах работодателей за финансирование страховой и накопительной частей трудовой пенсии за 2011 и предшествующие годы. Также в нем сообщается, с какой эффективностью выбранный гражданином управляющая компания инвестировала его пенсионные накопления в течение прошлого года. О том, как читать извещение о состоянии индивидуального лицевого счета, можно узнать на сайте Пенсионного фонда.

Ближе к концу года ПФР приступит ко второму этапу рассылки извещений. В этом случае «письма счастья» получат те граждане, которые не имеют накопительной части пенсии. На их лицевом счете отражены только взносы на страховую часть трудовой пенсии. На этом этапе ПФР направит свыше 13 млн. извещений, из них около 300 тысяч поступит в Челябинскую область.

Пенсионный фонд рекомендует внимательно читать и хранить все «письма счастья». Ведь там предоставлена вся информация об уплате работодателями страховых взносов, из которых формируется пенсионный капитал будущей пенсии.

Духи, помада, героин

Такой странный набор обнаружен в дамской сумочке.

В ходе рейда в Кыштыме сотрудники наркоконтроля остановили симпатичную девушку. Испуг юной дамы насторожил полицейских. В сумочке «приглянувшейся» оперативникам особы рядом с духами и помадой лежал прозрачный пакет. Его содержимое имело непосредственное отношение к роду деятельности сотрудников ФСКН.

В пакете оказалось без малого 100 граммов героина. Это – 40 партий в особо крупных размерах, за сбыт каждой из которых Уголовный кодекс России предусматривает до 20 лет лишения свободы. Удивление сотрудников Озерского межрайонного отдела ФСКН вызвал и возраст девушки. Ей едва исполнилось 16 лет. Оказалось, что за пакетом с «белой смертью» она приехала из Челябинска, благо находилась на школьных каникулах.

Школьница пыталась «давить на жалость», якобы в ряды курьеров наркобизнеса попала из-за тяжелого материального положения. Кстат, сама старшеклассница не потребляет наркотики, ей дороги жизнь и здоровье.

Материалы уголовного дела переданы в следственный комитет. Вероятно, школу юный курьер наркобизнеса окончит в режимном учреждении ФСИН, информирует пресс-служба УФСКН РФ по Челябинской области.

Как пройти в библиотеку?

Кто говорит, что хранилища книг своё отжили? Они как никогда популярны, по крайней мере, в Магнитогорске

Можно ли было подумать об этом еще десяток-другой лет назад? Тогда, казалось, библиотеки доживают последние дни: устаревшие фонды, читатели – школьники да пенсионеры, мизерная зарплата работников... Сегодня ситуация в корне изменилась. И не случайно, ведь состояние библиотек отражает состояние культуры общества. А она возрождается.

По словам директора объединения городских библиотек Элеонора Потаповой, тринадцать магнитогорских книгохранилищ насчитывают семьдесят одну тысячу читателей. Да и сами «храмы знаний» претерпели изменения. Теперь они чаще всего работают по направлениям: есть у нас библиотеки литературного краеведения, семейного чтения, литературы на татарском и башкирском языках, юридической и экономической литературы. К их традиционным функциям добавились функции универсальных общедоступных информационных и культурно-просветительских центров. В этих стенах проводят свои мероприятия советы ветеранов, праздники для жителей микрорайонов устраивают депутаты городского Собрания. Здесь собираются любители здорового образа жизни, садоводы и цветоводы, любители интеллектуальной игры «Что? Где? Когда?»

Если в девяностые годы в библиотеки чаще приходили за так называемым деловым чтением, то сейчас это источник получения образования, который Интернетом не заменишь. Во Всемирной паутине рассеяны отрывочные сведения, а глубокие фундаментальные знания могут дать только книги.

Конечно, со временем библиотека трансформируется, изменяются ее услуги и возможности, но главное – она остается бесплатной. К сожалению, библиотеки никогда не были настолько бога-



Без библиотек жизнь города трудно представить

тыми, чтобы могли сами издавать литературу, необходимую горожанам. Это в первую очередь касается краеведческой литературы, книг о Магнитогорске. Если раньше новые издания такого плана изредка появлялись, то в последние годы с ними настоящая проблема, сетует Элеонора Потапова. Первой ласточкой

стал сборник стихотворений местных авторов о Магнитогорске, выпущенный в этом году библиотечной литературно-краеведческой инициативой. Если раньше новые издания такого плана изредка появлялись, то в последние годы с ними настоящая проблема, сетует Элеонора Потапова. Первой ласточкой

считают этот сборник по-настоящему уникальным изданием, необходимым в первую очередь подрастающему поколению, любителям поэзии.

Есть среди магнитогорских библиотек и настоящая жемчужина, ставшая брендом города, – библиотека Павла Крашенинникова. В обычном филиале городской библиотеки, работающем с шестидесятых годов прошлого века, десять лет назад депутат Государственной Думы Павел Крашенинников предложил создать центр правовой информации, библиотеку юридической литературы. Для того времени – инновационная идея. Тогда казалось, что это громко сказано – всего-то несколько стеллажей специальной литературы. Если честно, то библиотечное руководство было уверено, что это всего лишь дань времени, использование имени известного человека. Никто и не думал, что проект превратится в настоящую библиотеку юридической литературы, известную на всю Россию. И имя получит ее создателя Павла Крашенинникова – такая практика существует во всем мире.

Как инновационное это учреждение культуры стало применять и новые методы работы. Выступило в роли своеобразной площадки по патриотическому воспитанию молодежи. Ветераны Великой Отечественной войны, заслуженные люди здесь встречаются с подрастающим поколением. И именно здесь зародилась добрая традиция, которую потом подхватили и другие библиотеки города, – торжественное вручение паспортов молодым жителям района.

Еще одно уникальное явление, тоже зародившееся в центре правовой информации, – работа так называемых студенческих юридических клиник. Молодежи участие в работе клиник помогает лучше понять профессию юриста, которой они овладевают в вузе, а у горожан появилась редкая возможность получить бесплатную юридическую консультацию. Что скрывать, некоторые

магнитогорцы больше предпочитают общаться с «вездливными» будущими юристами, не жалеющими времени на каждого посетителя, чем с профессионалами, у которых каждая минута на счету. А потому принимают в клинике по предварительной записи.

Время все расставило по своим местам, казавшийся краткосрочным проект показал свою жизнеспособность и актуальность. А библиотека Крашенинникова стала одной из лучших библиотек страны, применяющей новейшие технологии, использующей инновационные формы работы, обладающей фондом документов на всех видах носителей, включая электронные. Все эти годы сам Павел Крашенинников выступал в роли попечителя библиотеки, дарил ей новейшую юридическую литературу, привлекал благотворителей для ее развития. Гордость библиотеки сегодня – более пятисот изданий с автографами авторов.

В канун десятилетнего юбилея из внебюджетных средств и средств спонсоров здесь был сделан ремонт. Выделили отдельный конференц-зал (раньше на различные встречи собирались в читальном зале), увеличили площадь фонда хранилища юридической литературы (за эти годы ее набралось уже более десяти тысяч экземпляров), создали доступные места к электронным базам данных, своего рода электронный читальный зал с бесплатным доступом читателей к таким популярным программам, как «Консультант-плюс» и «Гарант». Появился отдельный кабинет для консультаций юридической клиники, предполагающий изолированность и конфиденциальность.

Правовая культура населения – залог стабильности гражданского общества. Зная это, юридическая библиотека достойно выполняет свою задачу – помогает росту гражданского самосознания горожан.

Ольга ПЯТУНИНА
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

ВЗРОСЛЫЕ – ДЕТЯМ

Из самолёта – к динозаврам

Таможенники устроили для ребят из детского дома экскурсию

Праздник у детворы из Магнитного детского дома начался еще накануне. Сотрудники таможи привезли мальчишек и девчонок в аэропорт, показали большие лайнеры, маленькие вертолеты и даже позволили посидеть за штурвалом грузового самолета. Естественно, что любознательная малышня засыпала работников аэропорта вопросами...



• Здесь управляют полетами

Воспитанникам дали возможность побывать в самом центре управления полетов. Заглянув на экран компьютера, ребята стали свидетелями того, как контролируется воздушное пространство в окрестностях Магнитогорска до высоты 6000 метров, посмотрели в бинокль на стоящий поодаль самолет, рассмотрели радары.



• В кресле пилота

Следующим этапом путешествия детей стал парк «Динозаврики». Медведи, крокодил, жираф, четырехметрового роста брахиозавр, дейноних, восьмиметровый в длину дилофозавр, спинозавр длиной в четыре метра... И все они рычат, открывают пасть, шевелят хвостом. На них можно не только посмотреть, но и прочитать: как давно они жили на Земле, чем питались, каких размеров достигали. Ребята прокатились на паровозике, посетили спортивный корабль... Проголодавшихся ребятшек накормили в летнем кафе.

– Нам, администрации Магнитного детского дома, всем воспитанникам, – говорит директор МОУ «Магнитный детский дом» Борис Сарсянов, – хочется поблагодарить начальника таможи Александра Лазуренко, весь коллектив таможи, Сергея Быкова, сопровождавшего детей в поездке, за подаренную радость.



• В гостях у динозавров

Маннекен Пис, или Мужик с отливом

Следующим основному инстинкту посвящается...

Помните знаменитую бельгийскую статую писающего мальчика – Маннекен Пис по-ихнему? Впору такую же завести в Магнитогорске. Только не мальчика, а взрослого мужика. Чтoб было чего отбить...

На днях некий гражданин приличной наружности, трезвый и в светлом, среди бела дня на глазах у изумленной публики справил малую нужду прямо у открытых дверей нашей редакции. Без всякого злого умысла. Шел, приспичило, справил.

Нам бы порадоваться за человека – безусловные рефлексы работают отлично, но мы расстроились.

– А где в нашем городе можно сходить в туалет, если нет общественных и сильно приспичило? – спросят многие.

Они же не знают, что несколько лет назад власти решили, что нам туалеты не нужны, и убрали их все за ненадобностью. У каждого добропорядочного гражданина и даже ребенка должен быть дома свой персональный клозет, если нет – носите в себе или передвигайтесь по городу короткими перебежками.

Вот в Санкт-Петербурге, культурной столице, городские автобусы приспособлены под передвижные туалеты. Всего за 20 рублей можно получить двойное удовольствие – и нужду справиться, и на достопримечательности из окна посмотреть. Но там народ другой. У них посетить Эрмитаж – на уровне базовых инстинктов. А у нас мужик настолько суров, что разбивает струей не только писсуар, но и фундаменты домов и любых вертикально стоящих поверхностей.

Эволюция человеческой цивилизации длилась тысячелетиями. Но ученые утверждают, что животная природа человека настолько сильна, что, отними у него все достижения в виде комфорта и технического прогресса, он тут же превратится в животное. За считанные дни.

Чуть. Возьмите японцев, недавнюю фукусимскую трагедию. Нация показала всей планете, что катастрофы и беды не превращают людей в зверей, а, на-



• В Бельгии знают: отлить в бронзе – это вам не отлить где попало

оборот, возвышают их дух и сплоченность. Наличие горячей воды, света и телевизора еще не делает из человека Человека. Мы сами опускаем себя до уровня животного, когда незаметными дозами теряем стыд, уважение к людям и нормы морали. Когда для нас подать детям к празднику «детское шампанское», чтобы непременно чокнулись, – это нормально. Когда нормально допускать в своей речи тюремный жаргон и нецензурную брань при женщинах и детях и так далее. Человек дичает незаметно. Сегодня не помыл руки перед обедом, а завтра, глядишь, – уже поднимает заднюю лапу.

Маяковский со своими советами про «хорошо» и «плохо» давно ушел в прошлое. Сегодня дети книжки не читают, а смотрят канал «Дважды два», а часть взрослых – такое ощущение – живет по законам морали дремучего средневековья.

– Ну, что такого? Ну, сходил человек, подумаешь, – начали было заступаться за обгечившегося гражданина некоторые представители мужского пола, когда того призвали к совести.

Действительно, о чем это мы? Ах, да, о статуе. Хоть на ней отгыраться...

Ксения БОГДАНОВА

Прошу тишины!

Как утихомирить шумных соседей?

Вот уже полгода я постоянно слышу через стенку шум от соседки: то гости у нее, то общение по Интернету или по сотовому – и все это сопровождается громкими разговорами, хохотом и топотом по квартире с 11 часов вечера и до трех часов ночи.

Ночью особенно хорошая слышимость, и спать невозможно: всем известно, какая звукопроницаемость в «хрущевках» и «брежневках».

В мае я сделала ремонт в квартире с установкой звукоизоляции, однако и это не избавляет от постороннего шума. В домоуправлении и КТОС советуют обратиться в полицию. Полицейские же, приехав по вызову, сказали, что моя соседка не пьяна, они не могут составить акт и что мне

надо обратиться в опорный пункт по месту жительства. Сама соседка убеждена, что не нарушает тишину и «укладывается в ночные децибелы». Интересно, как она определяет эти децибелы?

Наверняка многие из горожан хотя бы однажды страдали от неудобных соседей и, не получив никакой помощи со стороны авторитетных организаций, махнули на это рукой. А потому возникает резонный вопрос: для кого тогда и для чего принят закон о тишине, если он не соблюдается? Хотелось бы также узнать, что входит в понятие «ночные нормы шума», при которых невозможно спать? И куда обращаться за помощью?

Галина ЗВОНАРЕВА



• Эй вы там, наверху!

И СМЕХ, И ГРЕХ!

Когда слово не помогает...

Одно время моего знакомого соседа просто достали: музыка до утра, пьянки-гулянки, драки и загаженный подъезд. Несколько раз приезжала милиция, но толку хватало на два дня. Друг пару раз сам спускался на разборки (его будили даже в пьяном угаре!). Бесполезно. Один раз он кому-то по морде дал, потом ему... И вот в один прекрасный день он притаранил домой сварочный аппарат. После очередных разборок взял этот аппарат, заварил соседям железную дверь и, вырубив счетчик, удалился спать... Спать, правда, ему не пришлось, поскольку соседка после получасовых попыток открыть дверь вызвали МЧС. Дверь вырезали очень долго. Зато после этого тишина была постоянной!

Николай ТАРАСОВ

А КАК У НИХ?

Мало не покажется!

- Во Франции шумных соседей штрафует полиция, сумма взысканий колеблется от нескольких десятков до нескольких сотен евро. В Германии аналогичный штраф достигает 10 тысяч евро.

- В Израиле за подобные шумовые вольности придется выложить 300-500 шекелей (70-100 долларов). Если и штраф не образумит, то нарушитель рискует угодить в тюрьму.

- В Нью-Йорке за превышение установленного шумового уровня штрафуют на сумму от 25 до 45 тысяч долларов, а в Великобритании даже созданы специальные подразделения по борьбе с шумом, которые работают круглосуточно. Задача отрядов – отреагировать на жалобу в течение 45 минут.

НАШ КОММЕНТАРИЙ:

Как поясняют в Челябинском региональном отделении общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России», «пунктом 4 статьи 17 Жилищного кодекса РФ предусмотрено, что пользование жилым помещением осуществляется с учетом соблюдения прав и законных интересов, проживающих в этом жилом помещении граждан, соседей, требований пожарной безопасности, санитарно-гигиенических, экологических и иных требований законодательства, а также в соответствии с правилами пользования жилыми помещениями, утвержденными уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти. При этом максимальные уровни звука проникающего шума в помещениях жилых зданий установлены в приложении 3 СанПиН 2.1.2.2645-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям проживания в жилых зданиях и помещениях», утвержденным постановлением главного государственного санитарного врача РФ 10 июня 2010 г. N 64. С 7 до 23 часов уровень звука в жилых помещениях не должен превышать 55 дБА, а с 23 до 7 часов 45 дБА».

ЗДРАВСТВУЙТЕ!

Вирусы атакуют

Какие они, болезни XXI века?

«Конкуренция» привычным гриппу и ОРЗ давно уже составили недомогания гораздо более серьезное и страшное. А врага, как известно, надо знать в лицо. К примеру, ХОБЛ (хроническая обструктивная болезнь легких) – падение легочной функции. С каждым годом от ХОБЛ умирает все больше людей – из-за курения и плохой экологии. В России курят 65 процентов мужчин и около 30 процентов женщин. Мы дышим грязным воздухом – причем и в помещении, и на улице. Он поражает бронхи, у человека появляются кашель и одышка. К сожалению, многие пациенты долго не придают этому значения и обращаются за медицинской помощью очень поздно.

Ученые уверены: страшнее ХОБЛ только инфекции. Каждый год появляется новая болезнь или новая мутация старых вирусов, возникают и смертельно опасные формы. Из 60 млн. человек, умирающих в мире ежегодно, примерно треть погибает от инфекционных заболеваний. Самый страшный враг желудка – бактерия хеликобактер. Ее легко подхватить в быту через грязные руки или плохо вымытую посуду в общепите. Если эту бактерию вовремя не обезвредить, начнется воспаление, гастрит, язва желудка или, того хуже, появятся злокачественные образования. От момента заражения до раковой опухоли проходит 40-50 лет.

За последние десять лет появились и совсем новые болезни. Например, недуг RSI – хроническое растяжение сухожилий травматического характера. Он поражает тех, кто много работает с компьютерной мышкой. У любителей говорить по телефону может развиться кубитальный тоннельный синдром – иными словами, защемление локтевого нерва. Боли в локтях и покалывание в пальцах – первые симптомы болезни. Если ее запустить, может понадобиться операция, когда хирурги будут освобождать нерв от давления. Чтобы избежать этих неприятностей, старайтесь как можно чаще менять руку во время разговора.

СОВЕТ ДНЯ. РАЗНОЕ

Лук убрали, теперь самое главное – его сохранить. Особенно актуально это для тех, у кого нет погреба. Хранить лук можно и в условиях городской квартиры. Включите газовую горелку и слегка подпалите корешки на каждой луковице. Затем уложите лук в картонную коробку и уберите в темное, прохладное место. Такая обработка защитит лук от порчи и позволит сохранить урожай до следующего лета.

С МИРУ ПО НИТКЕ

Как вы сына назовете?

В рейтинге популярных имен сменился лидер.

Самыми популярными именами 2012 года в Англии стали мальчишеское Гарри и девичье Амелия. Также в мужской тройке многолетний британский лидер – имя Оливер и традиционное Джек. У девочек тоже сменился фаворит: последние шесть лет первое место занимало имя Оливия, в этом году оказавшееся только на втором месте. На третьем – популярное Лили. В этом году сменился лидер и в российском рейтинге имен: впервые за 22 года россияне чаще выбирали для своих сыновей имя Артем, а не Александр. Среди девочек, как и прежде, больше всего тех, кого назвали Машей.

Заявка на рекорд

Где пропишется Дева?

В Панаме в 2013 году будет установлена самая высокая в мире статуя Пресвятой Девы – в честь 500-летия с момента создания первой в Америке католической епархии. Высота панамской статуи составит более 100 метров, и она будет выше знаменитой статуи Свободы в Нью-Йорке. Президент Панамы Рикардо Мартинелли заявил, что гигантское сооружение будет построено у входа в столичный порт и станет «иконой города».

РЕКЛАМА

Звоните сейчас – и мы у вас!

У вас есть реклама, но совершенно нет времени? Воспользуйтесь услугами

РЕКЛАМНОГО
АГЕНТА «МР».

позвонив по т. 8-906-851-22-77,
– и ваша реклама в самое ближайшее время появится на страницах газеты.

Улыбайтесь, господа, улыбайтесь!

Истинно мудрый человек всегда весел

Вы очень подавлены, весь мир вокруг видится серым, и кажется, что никто и ничто не сможет поднять настроение. Вы глубоко заблуждаетесь, и вот почему...

Небитый, голодный, усталый и злой? Побейтесь, поешьте, отдохните! Ну а если дело не в этом, если перед важной встречей вас обрызгало с головы до ног проезжавшее мимо авто, с самого утра сломался каблук, а прошагать нужно еще целый день, или же вам попался на экзамене тот самый билет, который у вас не хватило времени выучить? Или же все вроде бы хорошо, а чего-то не хватает, настроение на нуле и продолжает падать, и не знаешь чем себе помочь...

Самый неудачный выбор вы делаете, если начнете жалеть себя, плакать над своей «загубленной» судьбой, говорить себе: «Все пропало!» Не стоит! Таким образом вы лишь станете притягивать к себе жалостливые или же злорадные взгляды (а одно другое не лучше). И зачем оно вам нужно, так настроение не поднять... Надо действовать, и тогда все получится. Программируйте себя только на лучшее – и тогда этому лучшему не останется другого выбора. Шансы на выигрыш в схватке с судьбой всегда есть, у каждого свои. И они всегда находят тех, кто их ищет. Если судьба закрывает дверь, она открывает окно – это точно.

И еще...если человек не хочет при-

лагать усилий для создания своего же благополучия – никто ему не сможет помочь. Ведь каждый сам творец своей судьбы.

Итак, если от вас по какой-либо причине сбежало хорошее настроение, советуем вспомнить слова любителя тортов и варенья, доброго Карлсона: «Спокойствие, только спокойствие. Дело-то житейское!» и улыбнуться всем невзгодам в лицо! Да-да, именно улыбка может спасти даже тогда, когда кажется, что в вашей жизни возник самый пренеприятный эпизод. Ведь зачастую жизнь специально нагнетает мрак, чтобы потом блеснуть своей яркой стороной. Итак, поднимаем настроение:

- Попробуйте натянуть улыбку на лицо и удержать ее в течение трех минут – такой простой трюк гарантированно избавляет от дурного настроения, а все мутные мысли сразу куда-то исчезают.

- Вообразите себе, что прошло уже целых 10 лет, и взгляните на свою проблему с высоты этого времени. Она покажется вам такой незначительной, что невольно вызовет улыбку. Так зачем же расстраиваться сейчас?

- Ни секунды не думайте о плохом! Ведь мысль материальна, так научитесь отражать негатив, притягивая позитив.

- Ваше благополучие зависит от ваших собственных решений. Мы получаем ровно столько, сколько отдаем, и никак иначе. Так давайте окружать себя радостью!

Много шума и...ничего?

Как быть и что делать.

Если вы постоянно страдаете от слишком беспокойных соседей, попробуйте для начала просто спокойно поговорить с ними. Если же мирные переговоры не помогают, пишите жалобу участковому и обращайтесь в суд. Кстати, чтобы доказать превышение допустимых норм, нужны результаты замеров. Для этого спе-

ПЕРЕД ФАКТОМ

В настоящее время больше 60 процентов жителей городов страдают от повышенных шумовых, инфра- и ультразвуковых воздействий в ночное время. Врачи давно доказали – подобные воздействия вызывают серьезные заболевания: за последние 10 лет из-за лишнего децибел в два-три раза увеличился рост сердечно-сосудистых заболеваний и гипертонии.

Подготовила Ирина СОРОКИНА



• Настроение надо настраивать!

- Там, где не помогает здравый смысл, всегда приходит на выручку чувство юмора.

- Никогда не переставайте улыбаться! Даже когда вам грустно, кто-то может влюбиться в вашу улыбку. А если попробовать наградить улыбкой прохожего? Он улыбнется вам в ответ – и станет теплее на душе!

- Распахните окно, посмотрите по сторонам. Это все ваше! Небо, солнце, каждый порыв ветра! Разве у вас есть поводы для грусти?

- Вспомните забавный случай из своей жизни, как вам тогда было весело. Хорошее настроение буквально вернется из прошлого.

- Поиграйте сами с собой в забавную игру-гололомку: поста-

райтесь найти как можно больше положительного в окружающей вас обстановке. Ведь все жизненные ситуации изначально нейтральны и обретают смысл лишь тогда, когда мы даем им свою оценку.

- С утра хорошо зарядиться положительной энергией от прослушивания любимой музыки или же почитать анекдоты. Да мало ли еще способов на свете для поднятия настроения! Главное – не поддаваться унынию (ведь это тяжкий грех), встречать с улыбкой все сюрпризы и радоваться каждому моменту. Потому что каждый момент неповторим, и это еще одна попытка изменить жизнь к лучшему.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ

студенческий билет, выданный индустриальным колледжем на имя Лобанова А. А.

ПРОШУ ВЕРНУТЬ

документы на имя Мякота Олега Юрьевича. Т. 8-951-455-18-87 за вознаграждение.

Редакции газеты «Магнитогорский рабочий» требуются ПОЧТАЛЬОНЫ. Т. 28-09-01.

Дочернее общество ОАО «ММК» ЗАО «Интеркос-4» (г. Санкт-Петербург) приглашает специалистов, желающих получить знания, умения, опыт работы проектного менеджера в автомобильной промышленности. Требования: образование высшее (техническое, машиностроение, специализация – обработка металлов резанием, штамповкой, давлением). Стаж работы на производственной площадке ОАО «ММК» не менее трех лет. Знание технического английского языка. Коммуникабельность, умение работать в команде, активная жизненная позиция, целеустремленность.
Обращаться по адресу: ул. Кирова, д.84а, каб.215, т.24-39-93. Резюме направлять по адресу: tararykova.lv(@), mmm.ru

Дочернее общество ОАО «ММК» ЗАО «Интеркос-4» (г. Санкт-Петербург) приглашает на работу на конкурсной основе экономиста (высшее специальное образование, стаж работы не менее трех лет, знание программ 1С, XL, MS Office) и специалиста по качеству (высшее специальное образование, опыт работы не менее трех лет в области переработки металла, знание программ XL, MS Office, знание стандартов ISO9001, ISO/TS16949, знание английского языка приветствуется).
Обращаться по адресу: ул. Кирова, д.84а, каб.215, т.24-39-93. Резюме направлять по адресу: tararykova.lv(@), mmm.ru

Учредитель и издатель:

АНО «Редакция газеты «Магнитогорский рабочий». Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 74-00457.

Главный редактор
Елена Олеговна
Московец
Приемная 26-33-50

Рекламная служба
26-33-52, 26-33-51 (факс)
Служба подписки и доставки
28-09-01
Служба новостей
26-33-56

Материалы, размещенные на правах рекламы, отмечены знаком ▲
Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных материалов.

Тираж 8900. Заказ № 3979.
Отпечатано ЗАО «МДП»: г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69. Объем 2 печатных листа. Подписано в печать по графику 04.09.2012 в 19.00. Фактически 04.09.2012 в 17.00.

